

## Perspectivas nacionales

### Leyes y presupuestos

La verdadera ley fundamental de las naciones no es la Constitución, sino el presupuesto.

Diga lo que quiera la Constitución, sólo en el presupuesto constan de un modo irrefutable el criterio de cada Gobierno respecto a las obligaciones que le incumben; los conceptos oficiales sobre atribuciones de la autoridad y extensión del deber de obediencia; el alcance de los derechos otorgados y el valor efectivo de los preceptos que los garantizan.

Ninguna mejora importante de su triste condición han logrado en la época contemporánea las clases desvaldidas, a pesar del terrible escarmiento de 1914 y no obstante las catástrofes que le siguieron, porque en todas las revoluciones se ha atendido más al cambio de la estructura política que al de la estructura económica; o sea a la transformación de las instituciones antes que a la reforma de los presupuestos. Cada régimen nuevo heredaba los presupuestos del caído y como gobernar con el mismo presupuesto es gobernar con el mismo programa, ha resultado casi siempre, o tal vez siempre, confirmada la regla general de que todo Gobierno, al cabo de seis meses, gobierna exactamente igual que el anterior.

Uno de los nuevos políticos ha dicho que no vaciaría ante la destrucción de la riqueza (o sea de la independencia económica) si se salvaba la libertad (aludiendo a la libertad política); pero con más acierto había dicho Henry George mucho antes que proclamar la libertad política de un hombre y negarle los medios materiales de ejercerla, es igual que soltarle en medio del Atlántico y decirle que es libre de ganar la orilla.

Todos los esclavos libertados se han sublevado siempre contra sus libertadores; pero era porque sus declaraciones ningún modo de vivir les procuraban a cambio del que les quitaban y la libertad no consiste en el derecho a ser libre, sino en el hecho de poder serlo.

¿Dónde está la libertad del que no puede subsistir más que alquilando su trabajo si encuentra alquilador?

Entretanto decía el diputado señor Botella, en la sesión de Cortes de 8 de noviembre de 1932: Era preciso empezar por hacer la revolución en el presupuesto y este presupuesto, como programa de gobierno, no contienen absolutamente nada. ¿Cómo había de entrar la República en los pueblos, ni siquiera arraigar en las ciudades, sin otro bagaje de reformas?

Alardeamos de un éxito revolucionario pero mientras siga habiendo Deuda, monopolios, aduanas, asilos, fieltos, cuarteles, incluidas, prostibulos, nuevos empréstitos para mantenimiento de parásitos y nuevos gravámenes sobre el trabajo y el consumo ¿cómo de está la revolución? ¿En qué ha-

brán disminuido la miseria nacional y el dolor de los desheredados? ¿Cómo extranar el desvío de las organizaciones proletarias y su creciente malquerencia al nuevo régimen?

El presupuesto que venimos soportando es el de un pueblo rezagado, supersticioso, ignorante, desarticulado, sojuzgado y hambriento; y no habrá cambio de organización sino sólo de decoración mientras no se transformen radicalmente las bases de exacción de los impuestos por la total desgravación del trabajo y del consumo, para dar solución definitiva al problema económico que ha sido la causa única de todas nuestras vergüenzas y desdichas.

Las cuestiones políticas nunca debieron preocuparnos en primer lugar, puesto que hay medios facilísimos de resolverlas. Uno de ellos consiste en no resolverlas y entonces se resuelven sin ayuda de nadie, porque cuando la desreputación convierte a algunas instituciones en estorbos del progreso procede con ellas la Naturaleza como los antiguos sultanes de Turquía con sus visires en desgracia: las envía el cordón verde y ellas solas se ahoran.

El Estado norteamericano del Ohio, viéndose, hace pocos años, al borde de la bancarrota, creyó posible evitarla mediante una reforma constitucional; pero lejos de ocuparse en declarar que aquello había de ser una República de trabajadores sin trabajo, prescribió el partido «Common-wealth» un proyecto redactado en los términos siguientes:

Artículo primero.—Quedan abolidos todos los impuestos actuales.

Artículo segundo.—Quedan derogadas las facultades del Estado para emitir empréstitos y establecer impuestos indirectos.

Artículo tercero.—Ni sobre el capital ni el trabajo, ni sobre los productos del capital y el trabajo podrá establecerse ninguna exacción.

Artículo cuarto.—El Parlamento dictará una ley para recaudar, reunir y adjudicar al Estado, como representante de la colectividad, la renta de la tierra con exclusión de las mejoras.

Artículo quinto.—La recaudación se destinará a los gastos públicos y a la extinción de las Deudas existentes.

La implantación de esos cinco postulados representaría la conquista de una libertad fundada sobre realidades positivas. La proclamación en las leyes de libertades hasta ahora imposibles en la vida por falta de medios, no es más que un concierto de frases melodiosas; y han pasado ya los tiempos en que Orfeo removía las piedras de Tebas «como testudinis et parece blanca» como decíamos en el bachillerato.

Julio SENADOR GOMEZ  
(Prohibida la reproducción)

rector de «Heraldo de Almería».

Don Francisco de Burgos Seguí, colaborador de DIARIO DE ALMERIA y «Luchas».

Don Eduardo Moreno Giménez, colaborador de «Heraldo de Almería», «Crónica Meridional» y DIARIO DE ALMERIA.

Don Antonio Muro Torello, redactor-reporter de «Heraldo de Almería».

Don Alberto Orta Iribarne, durante doce años perteneció a DIARIO DE ALMERIA y fué Redactor Jefe del recientemente desaparecido «República».

Don Angel López Núñez, redactor de «Heraldo de Almería».

Don Adolfo Téllez Herrera, colaborador de DIARIO DE ALMERIA.

Don José Fernández-Doris, colaborador de DIARIO DE ALMERIA.

Don Joaquín Santisteban, colaborador de todos los diarios de la capital.

Don José Campos Peral, director de «Luchas».

Don Vicente de Burgos redactor jefe de «La Crónica Meridional».

Don José María G. de la Torre, redactor de «La Crónica Meridional».

Don Juan López Suárez, colaborador de todos los diarios de la capital.

Don Rogelio Quiles Ramírez, redactor deportivo de «Heraldo de Almería».

Eduardo MORENO GIMENEZ

El contenido del artículo que antecede y la estima obligada a nuestro compañero y secretario de la Asociación de la Prensa, D. Eduardo Moreno, merecen el honor de un comentario más extenso que el que permite una sencilla nota.

Sin los apremios de hoy, haríamos mañana por puntualizar nuestra posición y nuestro parecer. Bien entendido que sin tratar de plantear públicamente un pleito y abrir una polémica ni, menos aún, empujear por nuestra parte, esta cuestión.

### Constitución de la Mancomunidad de Municipios

Se nos facilita la siguiente nota:

«El domingo se constituyó, con carácter provisional la Junta Administrativa de la Nueva Mancomunidad de Municipios de la Provincia, tomando posesión de sus respectivos cargos los señores Delegado de Hacienda, Presidente de la Diputación provincial, Inspector Provincial de Sanidad, Alcalde de la capital, Jefe de la Sección Provincial de Administración Local, Presidentes de la Junta provincial de Médicos Titulares, del Colegio Oficial de Médicos y del de Farmacéuticos.

Luego procedió al sorteo de cinco alcaldes, por categoría de pueblos, resultando nombrados Vocales los de Purchena, Turrillas, Partalosa, Sierro y Alsodúx.

Por último, se redactó y aprobó la convocatoria para designar dos alcaldes que por sufragio, entre todos los de la provincia, han de completar la Junta Administrativa.

Dicha elección tendrá lugar el día 20 de los corrientes, de nueve a trece, en el despacho del señor Gobernador civil, pudiendo emitir se el voto por carta certificada al señor Gobernador, Presidente de la Mesa de elección.

### El tránsito de bicicletas por la calle de las Tiendas

Ya está otra vez la estrechísima calle de las Tiendas convertida en carretera general, por obra y gracia de la plaga de ciclistas que a cada momento cruzan por ella.

Y con el restablecimiento de la circulación de estas cabalgaduras mecánicas se han reproducido los numerosos atropellos, que si bien no tienen consecuencias trágicas, originan otras muy desagradables, tales como rotura de trajes y otras molestias que no hay por qué sufrirlas.

La oportuna y al principio energética orden que el señor Sánchez Moncada dió, prohibiendo el tránsito de bicicletas por la calle de las Tiendas, fué bien acogida por el público y no estaría demás que la prohibición terminante se repitiera en bien de la indumentaria y la integridad del físico de los mortales que cruzan por esta calle.

BALNEARIO SAN MIGUEL  
Después del baño, visite su BAE.

### Recaudación de Cédulas Personales

El día 10 del corriente queda abierta la recaudación de Cédulas Personales, en período voluntario, correspondientes al año actual.

Oficinas: Avenida de la República, 38.

### EL MERCADO DEL DOMINGO LA VENTA DEL PESCADO

Nuevamente volvemos sobre el tema.

Es realmente inadmisibles que el pescado continúe expendiéndose en la circunvalación de la Plaza de Abastos. Se oponen a ello —ya lo hemos expresado anterior— ente —la salud pública y los intereses del vecindario, de los propios expendedores y, principalmente, los intereses y las conveniencias de los consumidores. Y se opone, sobre todo, nuestra condición de ciudad moderna.

Lógicamente, el pescado debe expenderse dentro del recinto del Mercado, en el lugar destinado a tal fin, ya que, naturalmente, está adecuadamente instalado para ello.

Lo que no puede prevalecer es que el pescado continúe vendiéndose en plena calle, expuesto al sol, al polvo y a las inmundicias del arroyo, con detrimento de la salubridad pública y con evidente molestia para el vecindario, que se ve obligado a soportar olores muy poco gratos en estos días de temperatura canicular.

¿Se opone algo insuperable a que la Plaza de Abastos se abra los domingos al público para expender el pescado?

Creemos que no. Las cuestiones de índole interna, tales como la separación de las mesas destinadas a la venta de la ciudad mercancia del resto del recinto del mercado, por ejemplo, son de fácil solución. Por lo demás, acaso no existan otras dificultades.

Las autoridades competentes —el señor Gobernador, el señor Alcalde, ambos conjuntamente— tienen el deber de resolver este problema, menudito en sí mismo, pero que afecta al interés del vecindario todo de Almería.

La locura del mundo

### Hacia una nueva guerra

Acabo de regresar de una excursión por Francia. Por las calles andan todavía muchos muñecos, muchas muletas y muchos ciegos. Son los restos trágicos de aquella guerra brutal que conmovió al mundo hace veinte años.

En todos los pueblos hay flores perennes en los cementerios y en cada lugar hay una plaza con un obelisco en que se grabaron los nombres de los que murieron en la bárbara lucha.

Hay millones de franceses que recuerdan aún, con una pesadilla fantástica, los días de lucha.

Y sin embargo, por Francia, como por el resto del mundo, craza otra vez el espectro amenazante de una nueva posible lucha.

Se habla de la posibilidad de una nueva guerra y el horror conmueve a las gentes. Los hombres jóvenes piensan en el horror de las trincheras de que les han hablado los que fueron sepultados en ellas. Las madres miran a sus hijos con el miedo de perderlos. Los que ya saben del horror de la lucha y estreman al pensar en una repetición.

Un cónsul español me hablaba de la frecuencia con que acuden a su despacho franceses que tienen hijos nacidos en España o españoles cuyos hijos vinieron al mundo en Francia. Acuden a optar por la nacionalidad española, porque temen que la guerra estalle de nuevo y Francia se ve envuelta en una nueva contienda.

Nadie quiere la guerra y, sin embargo, la guerra parece inevitable. El hecho mismo de que se admita su posibilidad, le ayuda en una buena parte. Y es que la humanidad padece un ataque de locura. Esa terrible locura colectiva que es la más terrible de las paranoias.

Contra esto es indispensable la lucha. Los pueblos están obligados a imponer su voluntad antibelicista. No hay que temer la guerra. Es indispensable hacer imposible la guerra.

Admitir que estalle el conflicto

### El bien perdido Utopía de convivencia

Vivir es cosa ardua. Pero ¿y con vivir?... Vivir entre los demás, sintiéndose mutuamente: he aquí convertido en utopía algo que debía la impresión de ser una exigencia natural de la civilización, y a la vez una realidad histórica. Por que, efectivamente, ¿no hablan con seguido ya los hombres convivir?... Tenemos que llorar, por lo visto, el bien perdido, aunque la lejanía no nos deje engañar toda vez que mirando el pasado no podemos dejar de contemplarlo erizado de dolos y discordias. «Homo, homini, lupus.» Y ya es bastante...

La generación que hoy decanta ha conocido un período que parecía —no de amor universal, que sería decir demasiado—, pero sí comprensión. El siglo XIX recibió al XX en una frontera de concordia. Los hombres de diversas razas continuaban sin quererse, pero parlamentaban, convenidos de que la violencia era un pésimo negocio. Habían quedado atrás las guerras nacionalistas que propulsó el romanticismo; las guerras civiles, que en éste o aquel país prelularon el nacimiento del régimen constitucional la unidad italiana y el imperio alemán, en su condición de hechos consumados, cerraban un ciclo de luchas. Hacía lo colonial derivaban las aspiraciones de los Estados europeos y temerosos de rozar temas de mayor cuantía, cuidaban de que sus pleitos de expansión se ventilasen entre tropas mercenarias y los indígenas de aquí o de allá. El ciudadano de la metrópoli se costeara el lujo de desentenderse de tales conflictos, reducido a la cómoda situación de lector de periódicos: «Allá las cancellerías...»

No solamente eran «bobos» los años de la España de entonces; también los vivía Europa con beatitud e ingenuidad. Por sí fuer poco, los juristas y sociólogos se encargaban de atar cabos sueltos. Y en el cielo de La Haya apuntaba el sol de la paz perpetua.

Hace veinte años descargó la Historia sobre las cabezas abandonadas al sesteo de la confianza un palo terrible. El escarmiento pudo ser eficaz, y aún quizá lo fuese en cierto sentido. La guerra avivó el ser y dió motivos para pensar que las gentes, aleccionadas, se dispusiesen a una tarea de reconstrucción animosa y cordial, en provecho común. El «desarme» fué palabra a la orden, y el calificativo de «última» aplicado a la gran guerra, definió todo un estado de conciencia. Hasta que hoy vuelve a temerse otro conflicto. ¿Preparan en Viena los fantasmas ennegrentados de Sarajevo?... Pero sería pueril aterrarse como en 1914 nos aterrábamos, al trocar la paz por la guerra. Hoy cambiaría los la guerra por la guerra, ya que en estado de guerra están la mayoría de los pueblos; guerra destinada-

### INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA  
Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión	760,1
Máxima	23,5
Mínima	17,5
Media	20,5
Sol	3,5
Humedad relativa	30
Evaporación	3,3
Viento	S.W.
Fuerza	6
Nubosidad	Casi despejado

Estado general —

Se intensifica el anticiclón del Atlántico y queda al Norte de las Azores. Hay una extensa zona de presiones bajas, que ocupa el Sur de Inglaterra, en el Canal de la Mancha, toda Francia y el Mediterráneo Septentrional y continúa por el Oeste.

Se mantiene en nuestra Península, el cielo cubierto en el Norte y cuenca del Ebro, y con poca nubosidad en el resto de España.

Temperaturas extremas —

Máxima, 35 grados, en Murcia; mínima, 7 grados, en Soria.

Madrid: Máxima, 26,6; mínima, 12,6 grados.

Tiempo probable —

Cantabria y Galicia, vientos del Cuarto Cuadrante, aguaceros y marejada. Dutro, Centro y Extremadura, cielo con nubes. Cataluña, Levante y Baleares, vientos del

cuarto cuadrante; marejadilla en el mar Balear.

Resto de España, buen tiempo.

ENFERMA

Se halla guardando cama desde hace algunos días la agraciada señorita Herminia López Giménez.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

PARA LAS CARRETERAS DE ENLACE

Se nos ha facilitado copia del telegrama que el ministro de Obras públicas le ha dirigido al Presidente de la Diputación, que dice así:

«Conociendo situación agobian- te obreros esa provincia, días pasados he ordenado remitirse a esa Jefatura 211.588 pesetas para el reformado de las obras de las carreteras de enlace a las afluentes a Almería. Hoy ordenase libramiento 27.697 pesetas para el de Nacimiento a su Estación del Ferrocarril. — Salúdalo.»

NECROLOGIA

Victima de rápida y cruel enfermedad dejó de existir en nuestra ciudad el pasado martes la preciosa niña Libertad Cano Maños, hija de nuestro buen amigo don José Cano.

Al acto del sepelio asistieron numerosos amigos de la familia doliente testimoniando de este modo las grandes simpatías con que cuentan en nuestra capital.

Enviamos a la afligida familia nuestra sincera muestra de pesar por la irreparable pérdida

M. Fernández ALMAGRO

ESPECTÁCULOS

TEATRO - CINE DE VERANO

(Instalado en el Tiro Nacional)

Calle de la Estación, pasado el puente

Función para hoy miércoles, a las 10 de la noche:

1.—La bonita película, titulada «El pájaro misterioso».

2.—Presentación del astro de la pantalla Adolphe Menjou en el extraordinario ESTRENO «La dama del Club Nocturno»; contribuyendo al realce de este film, los artistas Mayo Methot y Skett Gallagher.

PRECIOS POPULARES

Silla para socio ... .. 0,40

Silla para no socio ... .. 0,50

(Por telégrafo y teléfono)

# EL DÍA POLÍTICO

## Consejo de ministros

Prosiguen los ministros el estudio del anteproyecto de ley para los presupuestos del ejercicio próximo

El Gobierno espera que se imponga el buen sentido de los Ayuntamientos vascos y no lleguen a celebrar las anunciadas elecciones

Madrid. — Esta mañana, como correspondía, se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros, en el Palacio de la Presidencia.

Presidió el señor Samper y concurren todos los ministros.

### A LA ENTRADA

Poco después de las diez comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia del Consejo, para celebrar la reunión ministerial.

Los periodistas no consiguieron obtener declaración alguna de los ministros.

El Consejo quedó constituido a las diez y media.

### A LA SALIDA

Se dió por terminada la reunión ministerial a la una y quince minutos de la tarde.

A la salida, los periodistas abordaron a los ministros, pero ninguno de ellos quiso hacer manifestaciones de ninguna clase, limitándose a saludar a los reporteros.

El único ministro que se paró a conversar con los periodistas, fué el señor Villalobos, titular de la cartera de Instrucción pública.

Dijo a los informadores que al próximo Consejo llevaría dos decretos referentes a la segunda enseñanza.

### NOTA OFICIOSA

El ministro de Trabajo, Sr. Estadella, como secretario del Consejo, facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

Informó el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, con respecto al orden público en toda España, el que era satisfactorio en todos sus extremos.

Los consejeros prosiguieron sus estudios sobre el anteproyecto de ley de presupuestos para el próximo ejercicio de 1935.

Se ocupó el Consejo con referencia al viaje presidencial, acordándose que el despacho de los asuntos dependientes de los ministros de Instrucción pública, Agricultura y Trabajo, cuyos ministros acompañarán al Presidente de la República, en su viaje por Galicia, se encargarán, los titulares de las carteras de Comunicaciones, Obras públicas e Industria y Comercio, señores Cid Ruiz Zorrilla, Guerra del Río e Iranzo, todos respectivamente.

Se despacharon los siguientes asuntos:

**PRESDENCIA:** Fué aprobado un decreto por el que se declara urgente la tramitación del expediente de reorganización de los servicios de Maruecos, a efectos del informe que ha de emitir el Consejo de Estado.

**GOBERNACION:** El Consejo de ministros trató sobre la comunicación referente a las peticiones del Ayuntamiento de Sevilla, sobre el pago a los funcionarios y a otros acreedores de dicho municipio.

Se acordó en líneas generales el Decreto que ha de ser dictado relacionado con este asunto, cuya disposición será aprobada en el próximo Consejo que se celebre.

El ministro de este departamento, señor Salazar Alonso, informó a sus compañeros de Consejo con respecto a la actitud que vienen observando los Ayuntamientos vascos, pretendiendo elegir el día 12 del actual unas comisiones intermunicipales.

El Consejo estimó que las elecciones no podrán celebrarse por ser absolutamente ilegales, ya que no está autorizada su convocatoria.

Es más, es que no depende siquiera de la voluntad del Gobierno, pues resulta indispensable el dictar una ley conforme prescribe el artículo 10 de la Constitución, cuya ley debe determinar el régimen de las provincias y sus funciones, así como la manera de elegir su órgano gestor, como asimismo sus fines políticos y administrativos.

Continúa diciendo la nota, que el Gobierno procurará atender esta necesidad, presentando en una de las primeras sesiones de Cortes, un proyecto de ley que desenvuelva dicho artículo constitucional.

Además, el proyecto de ley mu-

nicipal, formulado ya, también será presentado a las Cortes, para su discusión.

Consiguientemente el Gobierno espera del buen sentido de los Ayuntamientos vascos, para que se abstengan en intentar la ejecución de sus propósitos anunciados, pues to que de otra suerte, tendrían que ser impedidos por las vías legales y procedentes.

**GUERRA:** Es aprobado un decreto de este departamento, nombrando Ayudante del Presidente de la República, al Teniente Coronel de Ingenieros, don Gustavo Montaña.

**INDUSTRIA Y COMERCIO:** Fueron aprobados varios expedientes autorizando la importación de materiales con destino a la construcción de los barcos que serán destinados a Méjico.

Es aprobado un decreto, aprobando el Reglamento del Instituto Geológico Minero.

Otro, creando la Comisión naranjera de Levante.

Otro, ascendiendo al Ingeniero de tercera, industrial, don Ricardo Maura.

**COMUNICACIONES:** Quedó aprobado un decreto sobre la cesión del servicio de Telefonemas, habiéndose fijado la fecha del 28 del actual, para dicha cesión.

**TRABAJO:** Es aprobado un decreto confirmando a varios funcionarios en los cargos designados en el Instituto Nacional de Previsión.

**INSTRUCCION PUBLICA:** Es aprobado un decreto relacionado con la ejecución de edificios escolares.

Otro, nombrando delegado del Gobierno en el Teatro de la Opera, a don Luis París.

Otro, jubilando al Catedrático de Medicina, D. Santiago Casimiro Torres.

**OBRA PUBLICAS:** Quedó aprobado un decreto distribuyendo el crédito semestral de 41.700.000 de pesetas, para la ampliación de la mejora de las líneas y material ferroviario.

Otro, autorizando la subasta del trozo cuarto de las obras del Canal de Cartagena, presupuestado en 564.000 pesetas.

Otro, relativo a las obras adicionales de los canales de Guadalquivir.

**HACIENDA:** Es aprobado un decreto por el que se resuelve a favor de la Delegación de Hacienda de Baleares, la queja de la Audiencia Territorial, sobre una supuesta invasión de funciones.

**JUSTICIA:** Quedaron aprobados varios decretos promoviendo al ascenso a los siguientes fiscales provinciales: Señores don Vidal Gil Tirado, don José Luis Apalategui, don Alfonso Barrios, don Antonio Real, don Urbano Moreno, don Bernardino Garzón y don Leonardo Bris, los que continuarán prestando sus servicios en las Audiencias en que están destinados.

Fuó aprobado otro decreto, nombrando Presidente de la Audiencia provincial de Soria, a don Julio Fournier, que era Magistrado de la de Huelva.

Presidente de la Sección segunda de la Audiencia provincial de Jaén, a don Juan José Gómez Morales, Magistrado de la misma Audiencia.

Es aprobado otro decreto, concediendo libertad provisional a 121 reclusos.

**AMPLIACION DEL CONSEJO**

El Consejo de hoy se ocupó especialmente del conflicto creado por los municipios vascos, habiendo acordado mantener una franca oposición a la convocatoria de las elecciones para el domingo próximo, declarándolas facciosas.

Ha sido autorizado el señor Salazar Alonso para llegar a la destitución de los alcaldes, si a ello se viese obligado por las circunstancias.

En breve será autorizada la celebración de los actos públicos.

El jefe del Gobierno, señor Samper, leyó un decreto relativo a la

reposición de los funcionarios, siendo rechazado por la mayoría de los ministros, llegando alguno a calificarlo de anticonstitucional. Samper acordó descartarlo del conocimiento del Consejo.

**ALUMBRADO Y COCINAS** a gas de petróleo y gasolina. Lo más perfecto y económico **LIBRE DE TODO PELIGRO** Toda clase de repuestos y reparaciones, muy económicas. **C. RODRIGUEZ** Navarro Rodrigo, 2 — Almería (Damos demostraciones sin compromiso a quienes nos lo solicite).

## Otras notas políticas

**«EL LIBERAL», DENUNCIADO Y RECOGIDO**

Madrid. — La autoridad gubernativa denunció el número de hoy del periódico madrileño «El Liberal», y la policía acudió a los talleres de dicho periódico recogiendo la tirada.

El motivo de la denuncia y recogida del periódico de referencia, ha sido la publicación de un artículo sobre el viaje presidencial a la región gallega.

**TAMBIEN ES DENUNCIADO Y RECOGIDO «EL SOCIALISTA»**

Madrid. — Asimismo ha sido denunciado y recogida la edición de hoy de «El Socialista».

Fuó tirada una nueva edición, suprimiendo el artículo denunciado.

**LA REBAJA EN LAS TARIFAS FERROVIARIAS A FAVOR DE LOS PERIODISTAS**

Madrid. — El ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, ha formado hoy una orden sobre la tarifa especial ferroviaria de primera y segunda clase, para los periodistas profesionales, con reducción del 60 por ciento en los billetes ordinarios y la rebaja del 10 por ciento en el impuesto al Tesoro.

Los interesados o los periódicos respectivos donde presten sus servicios, solicitarán autorización a las Compañías para los viajes sencillos o de ida y vuelta, de las clases indicadas.

En todas las estaciones se expedirán billetes con esta rebaja, previa presentación de la autorización y del carnet profesional visado por el Jurado mixto de Prensa.

**MANIFESTACIONES DE SAMPER**

Madrid. — El jefe del Gobierno recibió a los periodistas manifestándole que era completamente inexacto que el tratara de censurar al Ayuntamiento por la tardanza en el traslado de los restos de Galán y García Hernández, pues solamente lo que hizo fue narrar los hechos ocurridos alrededor de este asunto.

Confirmando el señor Samper la versión por parte del Estado, del servicio de telefonemas, el día 28 del actual.

Los telefonemas serán sustituidos por telegramas.

Se busca una fórmula para acoplar el personal de telefonemas de la Compañía, al Estado.

Informó que si no hay asuntos urgentes que tratar, no se celebrará Consejo hasta tanto que no regresen los ministros que acompañan a Galicia al Presidente de la República.

**SAMPER, DESPACHA CON ALCALA ZAMORA**

Madrid. — El Presidente del Consejo, acudió esta tarde, a las seis, a La Granja, para despachar con el Presidente de la República.

**MINISTROS A SEGOVIA**

Madrid. — A las siete de la tarde partió un tren conduciendo a los ministros a Segovia, en donde despedirán al señor Alcalá Zamora.

**LOS MINISTROS QUE ACOMPAÑARÁN A SU EXCELENCIA**

Madrid. — Acompañarán a S. E. durante el viaje que realizará por la región gallega, los ministros señores Estadella, Cirilo del Río y Villalobos.

Los restantes consejeros regresarán a Madrid, después de despedir al Presidente de la República.

**EL VIAJE PRESIDENCIAL**

Madrid. — A las nueve y veinte de la noche, partió de Segovia un tren especial trasladando al Presidente de la República.

Unicamente en **PARIS - MADRID** encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. **General Riego, 9. Almería (6)**

El señor Alcalá Zamora, fué despedido por el Gobierno en pleno, las autoridades locales y un gentío enorme.

**EL REGRESO DE GIL ROBLES**

Madrid. — El señor Gil Robles no regresará a Madrid hasta la semana próxima.

En los primeros días del mes de septiembre será convocado el Consejo nacional de la Ceda.

**«LA NACION» ANUNCIA UN GOBIERNO SOCIALISTA**

Madrid. — En su número de esta noche, «La Nación» publica una información pintoresca, dando la lista del Gobierno que se formaría si triunfase la revolución socialista.

Iría a la Presidencia de la República, el señor Besteiro; Presidencia del Consejo, Largo Caballero y ministros: Prieto, Zugazagotia, Bujeda, Lucio Martínez, Trifón Gómez, Fernando de los Ríos, Negrín, Jiménez de Asúa, Cordero y Carabias.

Se abolirá la propiedad privada, declarando el amor libre y clausurando las iglesias.

**EN LA CORONA**

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos

Unica casa que elabora el pan de Viena **Avenida de la República, 25-A**

**EN NIJAR**

**Para robar a un anciano, lo asesinan bárbaramente**

Anoche, circuló en nuestra ciudad el rumor, que no pudimos confirmar, porque en los centros oficiales no se tenía de ello ninguna noticia, de que en el pueblo de Nijar había sido asesinado de una manera salvaje, un anciano conocido por el tío «Lepes», habitante de un cortijo sito en el Barranquete, término de Rambla de Morales.

Parece ser que este anciano guardaba bajo el colchón de la cama unas dos mil pesetas, y que al hacer él una referencia fué oída por unos gitanos a quienes se les cree autores del hecho.

Dicho anciano tenía la cama en la era del citado cortijo y al ir por la mañana a despertarle, pudieron observar que estaba muerto en medio de un gran charco de sangre, presentando numerosas heridas de arma cortante, en diversas partes del cuerpo.

Tenía una herida en la cabeza producida seguramente por una piedra, pues la tenía aplastada y el ojo derecho lo tenía fuera de la órbita.

Seguidamente fueron avisadas las autoridades, quienes comenzaron a practicar las diligencias, acudiendo también el Juzgado, quien ordenó el levantamiento del cadáver.

**NOTAS VARIAS**

**LOS FABRICANTES DE HARINA, SE REUNEN**

Madrid. — En el Circulo de la Unión Mercantil, se reunieron los fabricantes de harinas, acordando pedir al Gobierno la derogación del decreto de Agricultura de 30 de junio, sobre la tasa del trigo y reemplazarla la fórmula sustitutiva.

**SOBRE EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ**

Madrid. — El alcalde de Madrid, ha manifestado a los periodistas que en la sesión que celebre el Municipio, el viernes, se ocupará el Ayuntamiento del traslado de los restos de Galán y García Hernández.

Negó el Alcalde que el Ayuntamiento dificulte la labor para el traslado de dichos héroes.

**EL CONFLICTO ENTRE LOS MUSICOS Y EL MAESTRO GUERRERO**

Madrid. — Continúa en igual estado el conflicto entre los músicos y el maestro Guerrero.

**FALLECE UN HERIDO DE AYER, EN LA PLAZA DE TOROS**

Madrid. — Ha fallecido Pablo Sánchez, el espontáneo que se arrojó el domingo en la plaza y que resultó herido.

**ARNICHES, ENFERMO**

Madrid. — Se encuentra enfermo de cuidado el popular autor teatral don Carlos Arniches.

**Doctor José Arigo Giménez**

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5

Aguilar Campó, 1.º izq. Teléfono 518

No olvide que si desea tomar un buen aperitivo o beber buena cerveza, se recomienda visite el **BAR FONTANITA** Teléfono 3-4-9

**BALNEARIO SAN MIGUEL** Mariscos del día encontrará en su **BAR**.

**EN BARCELONA DESCARGA UNA GRAN TORMENTA Y HUBO QUE INTERRUMPIR LA CIRCULACION DE TRANVIAS**

Barcelona. — A las nueve y media ha descargado sobre Barcelona una gran tormenta, acompañada de rayos, truenos y pedrisco.

La circulación de los tranvías quedó interrumpida varios minutos.

A las diez y media se despejó la atmósfera y dejó de llover.

La temperatura ha descendido varios grados.

**DON MIGUEL DE UNAMUNO, EN LA UNIVERSIDAD INTERNACIONAL DE VERANO**

Santander. — Ha llegado D. Miguel de Unamuno, que con motivo de su jubilación será objeto de un homenaje por los estudiantes nacionales y extranjeros asistentes a la Universidad Internacional de Verano.

Dará también varias conferencias.

En la última semana han desarrollado varias el profesor Recaséns Sires, el francés Jacques Maritain, sobre «El cristianismo en el siglo XX»; el profesor Kohler, sobre «La psicología en el siglo XX»; el profesor Utitz, de Praga, sobre «Ciencia de la filosofía del arte»; el escritor Arturo Marchal, sobre «La novela»; el fisiólogo Pi y Suñer, sobre «La personalidad humana»; De Mossa, catedrático de Pisa, sobre «Derecho económico»; De Grinn, de Wurtzburgo, sobre «Ciencias», y de los españoles Jorge Guillén y Navarro Tomás, del Centro de Estudios Históricos.

**DOS PASTORES DESCUBREN EL CADAVER CARBONIZADO DE UNA MUJER**

Santa Cruz de Tenerife. — A las diez y media de la noche de ayer se presentaron en la Comisaría los pastores Marcelino Ramos Saavedra y Juan León Morales, naturales de la isla de Fuerteventura, que hace veinte días llegaron con ganado para venderlo en Tenerife.

Manifestaron que en el barranco llamado Mayorazgo de Verdugo, a 12 kilómetros de esta capital, encontraron un cadáver carbonizado.

Inmediatamente marcharon para dicho lugar agentes de Vigilancia, de la Guardia civil y de Asalto, y hallaron en un profundo barranco el cadáver de una mujer completamente desnuda y carbonizada desde las rodillas hasta el cuello.

Presenta tres heridas en la cabeza, una en el frontal, otra en la nariz y la tercera en los labios, con pérdida de dientes.

Estaba en posición decubito supino, sin señales de lucha ni sangre, y se cree que el crimen se cometió en otro lugar y los criminales llevaron allí el cadáver, tratándolo de carbonizarlo con líquido inflamable.

Dadas las dificultades para el traslado del cadáver, por lo escarpado del terreno, se supone que fuese transportado por mar.

A las tres de la madrugada llegó el Juzgado de La Laguna, comenzando las diligencias.

Desfilaron unos doscientos campesinos y ninguno reconoció el cadáver. Se trata de una mujer de unos treinta años, de estatura regular, tipo deigado.

Hasta ahora han resultado inútiles todas las pesquisas que se han realizado, y el suceso ha intriguado grandemente a la opinión, la que se muestra indignadísima.

**EL SEÑOR ROCHA, EN CARTAGENA**

Cartagena. — El ministro de Marina, acompañado del Gobernador civil de la provincia, llegó a las cuatro de la tarde en automóvil, siendo recibido en el Palacio de la base naval por el almirante Jefe, señor Cervera, y los generales López Pinto, Casanellas, Calvar, Gómez Pablos, alcalde y representaciones civiles, militares y de la Armada.

Tras breve descanso, se trasladó al muelle comercial, donde estaba atracado el crucero «Libertad», tributándole honores una compañía de Infantería. Al subir al buque se le rindieron los honores de ordenanza.

La visita es con objeto de asistir a la entrega de la bandera de combate que los auxiliares de la Armada regalan al crucero «Libertad».

El jefe de los auxiliares navales, don Antonio Seijas, representando a sus compañeros, ofreció la bandera, enalteciendo la Patria y la belleza de la madrina de la bandera, señorita Rosario Sánchez Solé, hija del alcalde de Cartagena.

Esta besó la bandera, entregándosela al señor Rocha, y en breve

discurso reflejó el amor que por la Marina sienten todas las mujeres de Cartagena.

El ministro de Marina hizo un brillante discurso, diciendo que consideraba un honor recibir la bandera que dedicaban los auxiliares de la Armada al buque que simbolizaba su amor de siempre: Libertad.

Tuvo frases de elogio para los auxiliares, anunciando que condecorará al señor Seijas, en representación de todos sus compañeros.

También la madrina de la bandera será la primera mujer española condecorada con la Cruz del Mérito Naval.

Dijo que en breve se dictará por el ministerio de Marina una disposición análoga a la que se ha dictado al Ejército, para impedir que los marinos intervengan en política, dedicando su misión, exclusivamente, a la defensa de la patria, que es defender a la República.

El comandante del crucero «Libertad», capitán de navío señor Leria, agradeció la ofrenda del ministro.

El señor Rocha, dispensado por el señor Samper de asistir al Consejo de mañana, se dedicará a visitar la base naval de San Javier.

**EL ENTIERRO DE UNA DE LAS VICTIMAS**

Santiago de Compostela. — El Ayuntamiento ha acordado hacerse cargo del cadáver de la señorita María Luisa Gómez, víctima en el accidente ocurrido en el palacio de Oca.

El cadáver será expuesto en el salón de sesiones para que el pueblo desfile ante él.

El entierro se verificará mañana, a las seis de la tarde, con asistencia de representaciones oficiales.

Los heridos continúan mejorando, excepto don Manuel Lara, Tamayo, catedrático de Ciencias de Sevilla; su esposa, doña Amparo Rodríguez Aranda; doña María Navarro, profesora de Ciencias, de Bilbao y don José Ericar Castejón, de Madrid, que continúan en grave estado.

**EL MINISTRO DE AGRICULTURA FRANCÉS, EN ORENSE**

Orense. — A las tres de la tarde llegaron a esta ciudad, de excursión por la Sociedad parisiense que formaba parte el ministro de Agricultura francés.

Los excursionistas, en número de cuarenta, fueron recibidos y obsequiados por el alcalde de esta capital, quien les acompañó a visitar los monumentos notables de la ciudad.

**LAS ELECCIONES DEL DOMINGO, ILEGALES**

San Sebastián. — El Gobernador confía en que se llegará a una fórmula de solución.

**LAS ELECCIONES SE CELEBRAN EL DIA 12**

San Sebastián. — El alcalde de esta ciudad ha manifestado que las elecciones del día 12 se celebrarán, a menos que se impidieran por la violencia.

**MANIFESTACIONES DEL CONSEJERO DE GOBERNACION**

Barcelona. — El Consejero de Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que en la madrugada última estalló un petardo, en el Paseo de Gracia, relacionado con el sabotaje de los huelguistas de agua.

Los consejeros se marcharon a la residencia del señor Companys, en Santa Cristina, para celebrar Consejo.

**SE SOLICITA LA DESTITUCION DEL GOBERNADOR**

Málaga. — El Comité de la Izquierda Republicana, ha pedido al Gobierno la destitución del Gobernador de Málaga, don Alberto Instia.

**AYUNTAMIENTO DESTITUIDO**

Albacete. — Ha sido destituido por la autoridad gubernativa, el Ayuntamiento socialista de Caude.

**EL PLENO DE LA UNION DE MUNICIPIOS**

Gijón. — Se ha celebrado el pleno de la Unión de Municipios, acordándose que los registros civiles, dependan de los Ayuntamientos.

**LOS COMUNISTAS CELEBRAN SU ASAMBLEA**

Sevilla. — Han comenzado los plenos de la C. N. T. de Andalucía y Extremadura.

**Dr. Victoriano Lucas Espinosa**

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Distermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc.

**RAYOS X**

Consulta de 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

**BALNEARIO SAN MIGUEL** Magnifico BAR con espléndida terraza.

**EN BARCELONA ESTALLO ESTA MADRUGADA UNA POTENTE BOMBA**

Barcelona. — A las dos de la madrugada ha estallado una bomba, colocada en el portal de la casa número 15 del paseo de Gracia, a pocos metros de la plaza de Cataluña.

La explosión se ha oído en casi toda la ciudad, acudiendo, por tratarse de un sitio tan céntrico, bastantes curiosos.

No obstante el estruendo formidable, la explosión no ha causado más que ligeros desperfectos, rompiendo los cristales de la puerta y sin que se advirtieran las huellas de la metralla.

En la casa de que se trata hay algunos despachos de establecimientos industriales, pero no se puede precisar con qué finalidad se realizó este atentado.

**CAE A UN BARRANCO EL AUTOMOVIL QUE CONDUCE A MADRID AL DIESTRO DOMINGO ORTEGA**

La Coruña. —

CONSULTA DE MEDICINA

Dr. J. RUBI SALMERON

De las Universidades y Hospitales de La Habana, Panamá y Madrid MEDICO POR OPOSICION DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Calle de la Estación, 3 pral. - izqd. De 3 a g

NUEVA CLINICA

del Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Interno por oposicion - Profesor Clínico de la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada. CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5. - NAVARRO RODRIGO, 14, 2º

Agua de CORDOBA

Finca La Deseada, Campo de Rego ijos, 20. Tel. 511 Agua de Mesa mineralizada clorurada, sódica, magnésica pidan folletos explicativos y análisis practicados por el DR. BARRERA ALSINA, Profesor de Química en la Universidad de Barcelona. Visiten la Finca La Deseada, para ver los procedimientos de filtración y esterilización.

Escuela Militar del Tiro Nacional

Ha quedado abierta la matrícula HASTA EL DIA QUINCE del presente mes, para los alumnos del Capítulo XVII, en el domicilio de la Escuela, CARRERA DE MOY SERRAT, número 1. Horas de matrícula: de 6 a 8 de la tarde. Las clases darán comienzo el día 16 del mes actual.

El Director, OCTAVIO MARTINEZ INIESTA.

DEPORTES

UNA CAMPAÑA NACIONAL

Prosigamos nuestra labor hasta el fin Todos los periódicos, o la mayoría de ellos, se han ocupado con gran extensión del trascendental asunto de solicitar del Gobierno ayuda para los deportes españoles.

Las plumas de los mejores críticos nacionales, se han alzado con el ojo avisor a una lucha en el papel, proponiendo fórmulas y soluciones para el asunto que nos ocupa.

No existen en estos momentos tan críticos y tan ansiosos diferencias entre los periodistas, los disgustos que antes existían por las simpatías de unos y otros hacia la resolución de los diversos asuntos, algunos de ellos tan interesantes, como el de la reunión de San Sebastián, se han callado y la pluma ha vuelto a unirse para que, como dice el refrán: «la unión hace la fuerza», o aquel otro de «avanzar Savoya y la batalla es nuestra», sea la unión la que triunfe.

Como se ha manifestado, el Gobierno tiene pruebas para conceder una subvención a los deportes, ya que los deportistas españoles han sacrificado muchísimas veces por el triunfo, pero si ello fuera poco, ahí están las últimas declaraciones del organizador de la Vuelta a Francia, Mr. Desgrange, sobre la nueva estructuración de la Vuelta a Francia, en la que España contará seguramente con un grupo compuesto por ocho corredores de primera.

Como todos sabemos, el ciclismo ha llegado en España a despertar un interés inusitado y los corredores españoles consiguen cada día más triunfos. Reciente es la actuación de los cuatro españoles en la Vuelta a Francia, y más reciente aún, la magnífica actuación de cuatro «routiers» españoles en «Medium», de Francia, contra corredores destacados de otros países; y un español, Prior, llega a la meta bastante destacado sobre su inmediato seguidor, y han sido otros tres españoles los que se han colocado en los diez primeros lugares. La actuación de estos corredores, ha sido objeto de grandes elogios por la crítica francesa.

Equipos de «hockey» existen en España. Tenemos el del «Artabro», de Galicia, el del «Athletic», de Bilbao, el del «Athletic», de Madrid, este último salió hace unos meses de excursión por tierras de Europa, y su actuación en todos los partidos ha jugado a sí que magnífica. Boxeadores existen que han colocado el nombre deportivo español en lo más alto, tales como Uzcudun, Gaztañaga, Echevarría, Ara, Gironés, con estos cinco nombres, gloriosos para el deporte del boxeo, hasta Equitacion, reciente está el triunfo de los portugueses. Fútbol, para recordar los partidos del Campeonato del Mundo.

¿Es que hace falta más para que el Gobierno se preocupe de este asunto tan interesante como otro cualquiera? ¿Es que no tienen los deportistas españoles demostrado de sobra lo mucho que valen?

Paulino G DE MERCADO Carmelo Rodríguez Rienda MEDICO Consultas: De 9 a 11 y de 3 a 6 Trajano, 13 pral. Teléfono 336

Sucesos de la provincia

GADOR

Una riña

Después de haber estado durante toda la jornada en franca y leal compañía y luego de recorrer una por una las tabernas del pueblo «recalaron» a la barriada de Paulenca, los excelentes «catadores» de mosto José López Almanza (a) Pocillero y Juan Cruz Cruz (a) Pichote, de 23 años de edad.

La extremada y proverbial de los beodos que juntos adquieren la borrachera, fué trocándose poco a poco en abierta hostilidad y al cabo de algún tiempo los «compadres» eran encarnizados enemigos que medían sus fuerzas en feroz y sin igual batalla.

Cuando la guardia civil se personó en el lugar del suceso para llevar la paz a los ánimos, aún estaba el «Pocillero» limpiándose el rostro de la sangre que le salía de unos arañazos y juraba y perjuraba que si le hubiesen dejado, siquiera media hora más de lucha, no le quedaban al «Pichote» ni plumas ni ganas para contarlo.

Señoras y señoritas

Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparato moderno, a 15 pesetas.

Grave accidente de trabajo

En la mañana de ayer, cuando el obrero Juan Zapata Muley, de 64 años de edad y con domicilio en el Quenadero, se encontraba trabajando en la calera propiedad de José Cruz (a) Botón, sufrió un grave accidente de trabajo que resultó herido de gravedad.

Según versiones, dicho obrero se cayó en la obtención de piedra caliza en el sitio conocido por «Camino Viejo», en la carretera de Málaga, cuando inopinadamente un desprendimiento de tierras le alcanzó, produciéndole diversas heridas.

Rápidamente trasladado al Hospital, le fueron apreciadas por el personal de guardia en el referido establecimiento la fractura completa de la tibia y el peroné de la pierna izquierda y la fractura de la séptima costilla derecha y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo calificadas de pronóstico grave.

Del suceso se dió la oportuna cuenta a las autoridades

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL Sorteo del día de ayer Número premiado 187 A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10.

Antonio Langle Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis Análisis de sangre y de orina Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5 Calle de Torres, núm. 4.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala segunda.—Vista de la causa número 8 del año-actual tramitada por el juzgado de Górgal contra José Oña Plaza y otro por el delito de hurto. Abogado, señor S. Ruiz; procurador, señor Zárate.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 181 del año 1933, seguida por el juzgado del distrito de San Sebastián contra José Gázquez y otro por el delito de infracción a la ley de caza. Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Fernández Burgos.

CELEBRADO

Ante el Tribunal de Derecho de la sala primera se celebró ayer la vista de la causa seguida contra Joaquina Lorca Delgado por el delito de hurto, quedando concluida para sentencia.

SUSPENDIDO

Por incomparecencia del procesado Miguel Fernández Santiago se suspendió ayer en la sala primera la vista de la causa por el delito de hurto. Fué decretada la prisión de dicho individuo.

Román Sierra Fornies

Médico militar retirado DENTISTA Galán (antes Martínez Campos). Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS

Vapor inglés «Princesse Marie José», de Orán, con cargamento general.

Idem español «Roberto R.», de Agullas, con carga general y pasaje.

Pailebot español «Manuel», de Noya, con madera.

Vapor «Delphin», de Melilla, con carga general y pasaje.

DESPACHADOS

Vapor «Roberto R.», para Algeciras, con carga general y pasaje.

El restaurant más antiguo, el más económico y el de mayor carantía, es LA CAMPANA. La cocina de LA CAMPANA es la selecta.

FRONTES ÚNICOS

Se ha pactado el frente único entre socialistas y comunistas franceses. Estos últimos aceptaron sin discutir casi las duras condiciones que aquéllos impusieron. Sin embargo, es de esperar que ese frente único dure un tiempo breve. Y es de esperar, porque los jefes del socialismo francés no están muy satisfechos. Dudan y vacilan y desconfían. En el fondo de sus corazones son del parecer de Vandervelde, el caudillo del socialismo belga, cuyas amargas declaraciones acerca del tema han sido comentadísimas.

Vandervelde, como el francés Frossard, no se fía de los comunistas. Los cree informales, ligeros y propicios a la traición. Y por otra parte, no cree que Europa esté preparada, poco ni mucho, para revoluciones sociales. Es verdad que el frente único de Francia va enderezado contra el fascismo. Pero el fascismo, después de los horribles sucesos de Alemania y Austria ha sufrido un golpe tan duro, que difícilmente podrá reponerse de su quebranto. La moda de los totalitarismos dictatoriales va pasando. Acabóse —ya era hora— su fuerza de expansión. Europa se desintoxica y elimina sus morbos. Y las burguesías ven, de nuevo, que la democracia y el liberalismo, con todos sus defectos, son los Gobiernos posibles de las sociedades civilizadas y que fuera de ellos sólo hay tiranía bestial, confusión, despojo y crimen.

De todas formas, el frente único en Francia, como en España, significa algo muy grave. Quiere decir que el socialismo moderado, parlamentario, posibilista, evolutivo, se aparta de las izquierdas burguesas y se aproxima a los rojos extremismos catárticos. Ello, en Francia, no es excesivamente temible, porque la República posee los partidos políticos burgueses suficientes para las necesidades del régimen. En cambio, en España...

Los socialistas españoles aseguran que les han expulsado de la República, y que por lo mismo dan por fracasado el ensayo de Abril. Y buscan aliados entre los comunistas, sindicalistas y anarquistas. Comprendo su amargura. Se les ha pagado muy mal, con ingratitude notoria, sus posibilismos inteligentes del Bienio. Se formó «contra ellos, en las elecciones de noviembre, una coalición ineficaz. Y se les despojó de casi cuarenta actas diputacionales, ganadas en buena lid. Y luego se les ha echado de todos los Municipios donde tenían legal y bien ganada preponderancia. La República, bajo el signo de la euforia, aleja al proletariado militante de su legalidad acogedora y busca ensanchamientos de base en los monárquicos y clericales de los turnos y de los siete años indignos...

Pero los socialistas, si tuvieran instinto político, reaccionarían contra su despecho comprensible. Y no confundirían a la República, como institución, con algunos republicanos que no merecen este nombre. Con dolor y alarma les veo deseando la mala, malísima compañía de los anarcosindicalistas.

Para evitar averías y reparaciones costosas Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice Castrol Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen. Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra. Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS. Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría Depósito y exclusiva para Almería y su provincia: Centro Industrial Avenida de la República, 21-A TELEFONO 3-3-9 ALMERIA

LOS TOROS Ni Belmonte es mejor que Ortega, ni Ortega mejor que Belmonte. Hace unos meses no se hablaba nada más que de política; todos estábamos al alcance de los secretos de España. Hoy nadie se preocupa del porvenir de la nación. Ha reaparecido Belmonte. ¿Será éste quien arregle a España distrayendo los pensamientos de todos los matices? El Gobierno debía de premiar a este torero, porque no cabe duda que hoy, desde el más modesto trabajador, al proletario más acudado, todos hablan de toros.

Van a equivocarse una vez más, se equivocaron cuando impusieron el voto femenino. Se equivocaron cuando redujeron el problema agrario español a una pugna entre terratenientes y braceros. Ahora vuelven a incurrir en crasos errores. Y su órgano en la prensa, lejos de reaccionar contra ellos, los agrava...

Noticias y sucesos ASISTENCIA SOCIAL Comidas a niños, 315. Comidas a adultos, 660. Refugio nocturno, 38. Curados en el dispensario anti-traumático 140. CASUAL En la tarde de ayer se produjo casualmente el niño Juan Guillén Sorroche una luxación en la columna vertebral, región cervical, de pronóstico grave. VIAJABAN SIN BILLETE A requerimientos del interventor de ruta fueron detenidos ayer por la pareja de escolta, los «trotistas» Juan Latorre Martínez y Domingo Fernández Fernández, los cuales viajaban sin billete en el trayecto de Górgal a Almería. DENUNCIA POR ATROPELLO En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado José González Ibarri a Nicolás García Zapata por haber atropellado con un ciclote a un hermano del denunciante llamado Angel.

SE VENDE una casa sita en la Pescadería, Cuesta del Muelle, núm. 50. Razón, a la espalda, Francesca Andújar Marín. ENSEÑANZAS PRACTICAS Mecanografía al tacto. Taquígrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—Primeros de Mayo número 13 principal. SE VENDE O TRASPASA en buenas condiciones el Hotel Suizo, por no poderlo atender sus dueños. En el sitio más céntrico de la población. Puerta de Purchena, 2 (hoy Ramón y Cajal). SE TRASPASA establecimiento de comestibles, en sitio céntrico, con inmejorable vivienda. — Razón: en esta Administración.

Notas bursátiles Paris ... 48,35 Londres ... 36,90 Nueva York ... 7,31 Roma ... 62,90

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ



# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## DE RADIO

NOTICIAS  
NUEVAS EMISORAS

Según nuestros informes, han sido concedidas las autorizaciones reglamentarias para la instalación de pequeñas emisoras de radiodifusión en Segovia y León.

Con estas concesiones, el número total de emisoras existentes en España es de 64, esperándose que aumentará en breve con la construcción de estaciones en Cádiz, Ciudad Real, Teruel y alguna otra ciudad.

### REVISTAS RECIBIDAS

Hemos recibido las siguientes revistas: Ondas; «Radio Murcia»; «E. A. Q.»; «Antena»; «Radio Técnica» y «Radio Melilla».

Muy agradecidos.

### Programa para hoy:

MADRID.—17: Música ligera.  
18: Recital de guitarra.  
18:30: Fragmentos de zarzuelas.  
19:30: Recital de piano.  
Canciones.—Fantasías de operetas.

20:50: Nota deportiva y taurina.  
21: Recital de canto por Juna Godou.—Fragmentos de operetas alemanas.

21:30: Recital poético-flamenco, por Marcos Cejudo.  
22: Concierto de música ligera, por Joaquina Carreras y el Sexteto de Unión Radio.

23:45: Noticias de última hora.  
24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.—21:10: Orquesta: «Buenas noches» (marcha), «El dúo de la africana», «Don Gil de Alacá», «Confidencias», por José Carner.—Orquesta: «Vals de primavera», «La danza de la cautiva», «Idomeneus».—22: Radioteatro. La comedia en tres actos ori-

## Contestaciones para Oficiales de Diputación

DE MADRID. Completas, al nuevo programa, redactadas por los señores JIMENEZ LERA, Oficial mayor de Intervención; ALVAREZ BUYLLA y ALVAREZ LOPEZ, jefes de Negociado de Secretaría; PI CON y ECHARRI, Oficiales de Secretaría; CASTRESANA, REDONDO y ZALDIVAR, Oficiales de Intervención, todos de la Diputación de Madrid. Se publican por entregas. Terminadas en Agosto. Precios de suscripción: Oficiales de Secretaría (83 temas), de Intervención (86 temas). Completas: 40 pesetas.

### Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250.—Madrid.

Original de Francisco Serrano Anguita, titulada «Hombre de presa».—24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero.—De 1 a 2 madrugada programa organizado para los oyentes de habla inglesa.—Música de baile.

VALENCIA.—De 6 a 7.—«Marta turca», «Mi querida», «El gato primero», «Berceuse», «Sevilla», «Alegrémonos», «Te amo tanto», «Petite suite», «Las campanas de la iglesia», «Introducción y tarantela», «Las barraques».

De 9 a 11.—Emisión del radioyente.—Noticias.

RABAT.—18:30: Discos.—11: Segundo acto de «Manon».—20: Concierto de música de cámara.—Cierre de la Estación.

TOULOUSE.—19:15: El cuarto de hora con la orquesta de las Ediciones de París.—19:30: Arias de óperas cómicas.—20: Las últimas películas.—20:30: Orquesta muset-

te.—21: Arias de operetas.—21:30: Orquesta. Operas.—22: El cuarto de hora del radioteatro.—22:15: Melodías. Guitarra hawaiana.—22:45: Algunos duetistas.—23: Concierto de música de óperas.—23:15: Orquesta vienesa.—23:30: Cierre de la Estación.

MADRID (E.A.Q.).—22:30: Pasodoble español. «La viuda alegre», «Marras».—22:45: Radiocrónica.—23: «Capricho español», «Córdoba», «Soleares serranas», «Danza árabe gitana», «El amor brujo», «Milonga», y «Media granadina».—23:45: Música frívola.—24: Fin de la emisión.

MELILLA.—De 2 a 3:30: «La Rosa del Azafrán», «El pajarillo», «El pipero».—Noticias.—«La Condesa Maritza», «El bello Danubio Azul», Programa cultural.—Sesión del radioteatro.

## Sellos de CAUCHU

se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.

## Administración Principal de Correos

Lista.—De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.

Aperturas oficiales y particular.—De 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.

Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 16:15.

Certificados.—De 8:30 a 9:30, de 14:30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Valores declarados.—De 8:30 a 9:30 y de 14:30 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Paquetes postales.—De 8:30 a 9:30 y de 14:30 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30.

Giro postal.—De 8:30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8:30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Caja postal de ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Lista del Giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

## Bibliografía

### LA SENDA DEL RIO

No sabemos qué apreciar más en este autor, si la sencillez y el estilo fluido y agradable con que describe su relato o la simpatía que siente en los asuntos por él elegidos. Sea lo que fuere, lo tenemos por un escritor llamado a conquistarse la predilección de los lectores de la serie azul de la «Biblioteca Oro», que nos va dando las mejores producciones de la novela norteamericana, aunsada, noble y estimulante.

York Erskine no tropieza nunca en su narración con el prurito de hacer literatura y ésta parece verse le da como premio a su franca ingenuidad de artista, produciendo un efecto encantador. No es, por suerte, un caso aislado en la literatura norteamericana. La concepción del asunto corre parejas con la magnífica sencillez de su exposición. Un viejo canadiense que quiere vender un bosque a un desalmado que sabe que contiene un yacimiento de petróleo y que, estando casado, le corteja a la hija; la muerte violenta del viejo propietario; un niño, el hijo del asesino, que descubre el crimen; la intervención de un joven policía que castiga a los criminales y se enamora de la huérfana heredera del terreno petrolífero, son elementos que, movidos con la facilidad de la lógica, componen una novela que seguramente dejará muy grato recuerdo en quien la lea.

Biblioteca Oro. Precio 0,90 pesetas. Editorial Molino, Urgel, 245.

### SIETE TABERNAS DE MARSELLA

Es una de las novelas que con más habilidad envuelve la atención del lector en la misteriosa intriga de esos asuntos extralegales que Oppenheim expone con su incuntable maestría.

Parece increíble que el humorista de «Millonarios a la fuerza» domine la historia tenebrosa que se esconde en el mundo de la diplomacia y de las misiones secretas, de tal manera que le es posible presentarla en todos sus variados aspectos. Con razón se ha dicho que Oppenheim es el precursor de la novela realista de espionaje, es decir, de la novela basada en documentación genuina y no en la me-

ra fantasía, y de tal modo acertó en este género, que la crítica que antes de la guerra declaraba inaceptables sus hipótesis, hubo de confesar después que el gran escritor inglés se había adelantado a los hechos preiendo y novelando por anticipado las maquinaciones subterráneas organizadas, como otra guerra en las tinieblas, por las naciones enemigas.

Derivaciones de esta organización de espionaje internacional fueron ciertas bandas o sociedades secretas que obraron por su cuenta y riesgo al impulso de los estímulos recibidos del Estado, convirtiéndose en conculcadores de las leyes.

Uno de estos casos de más trascendencia constituye el asunto, de sarrolladocon extraordinaria vivacidad, de «Siete tabernas de Marsella» que hemos leído con indecible deleite.

Biblioteca Oro. Precio 0,90 pesetas.

### «BELLARION»

Rafael Sabatini nos ha deleitado en estas horas con esta novela que acaba de aparecer, artísticamente ilustrada, en la «Biblioteca Oro». Es una de las más extensas y quizas de las más interesantes de este autor, por lo documentado del asunto y por el extraordinario relieve que adquiere el personaje central, uno de esos tipos magníficos de la Edad Media, que con su ingenio y educación convencional se eleva desde el plano más humilde a las más altas esferas, salvando los obstáculos que le oponen ambiciosos principes a quienes ven en su talento práctico.

En el transcurso de esta novela, Sabatini dibuja una docena de personajes con vida propia, a cual más interesante en su realidad histórica, que aún guiados por una sagacidad más o menos inspirada en las doctrinas maquiavélicas de aquel tiempo, quedan sojuzgados y como oscurecidos por la astucia y el saber de Bellarion, el hijo de la guerra, el cual sólo por amor deja de renunciar a las glorias mundanas conquistadas, olvidando para siempre el claustro que hasta el momento en que una princesa le abrió su corazón, le estaba invitando como único refugio de paz.

«Biblioteca Oro», 1,50 pesetas. Editorial Molino, Urgel, 245.

## El Café

mejor tostado, lo vende

LA EQUITATIVA  
Mariana, 1. Teléfono 0-0



BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA  
Salida de Almería, lunes 9 y 23 de enero con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Llegada de Barcelona, lunes 16 y 30 de enero, con escala en San Carlos, Vinaroz, Cullera y Valencia, saliendo el mismo día para Bilbao con escala en Málaga. Se villa Huelva y puertos del NORTE.

Servicio ALMERIA-CANARIAS

Llegada de Barcelona los lunes 9 y 23 de enero, con escala en Cartagena, Valencia, Alicante y Cartagena, saliendo el mismo día para Canarias con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

Para más informes diríjase a sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Avenida de la República, 69.

JUAN GARCIA MORALES  
presbítero

Su libro  
HIPOCRITAS!  
¡FARSANTES!  
¡FARISEOS!  
(Décima edición)

Visión de la España derrochista con prólogo de BASILIO ALVAREZ y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto

Se halla de venta al precio de TRES PESETAS en las principales librerías de España.

Los pedidos a  
Administración de  
DIARIO DE ALMERIA

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO  
EN GENEROS PARA LA  
ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y  
Avenida de la República, 11  
ALMERIA

CASA GUIL

Muebles de estilo y económicos  
Única casa que le puede vender en las mejores condiciones los muebles que usted necesita adquirir

TIENDAS. 10 - A

BALNEARIO SAN MIGUEL  
BAR MODERNO

Balneario «SAN MIGUEL»

Inaugura la temporada de baños con grandes reformas

Apertura de duchas de chorro, regadera, escocesa, etc. — Baños de mar templados a base de un aparato sensacional, concentrador de las sales, que aumenta sus cualidades curativas. — Salones generales para señoras y caballeros. — Casetas para baños de familia e individuales. — Trampolín sobre el mar. — Trapecios, columpios, arbolitas propias para ejercicios gimnásticos. — Baloncesto. — Venta al alquiler de toda clase de efectos de baños; esquistes, sombrillas de playa, bañadores, zapatillas, gorros de baño, salvavidas, etcétera.

Existe en Francia únicamente un solo órgano bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias  
Dionisio CISCAR  
ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:  
Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por año

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados

Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.  
MAURA 5

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. Mij. «C. MISSET» N. V.  
Dordrecht (HOLANDA)

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS — ENFERMEDADES DE LA MUJER.

Eduardo Pérez, 7 Consulta de 3 a 6

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente  
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR  
Especialidad de esta Casa SERVICIOS PARA BANQUETES

Economía Esmero  
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-6.

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce con

DIABETES ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse todo clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO  
Paseo de República, 37, Barcelona  
Venta en las farmacias de Almería

Cooperativa de la Propiedad

Entidad de carácter social y de abono popular bajo la inspección del Estado

OPERACIONES QUE FACILITA A SUS SOCIOS.

Créditos para construcción de viviendas.  
Créditos para compra de propiedades agrícolas.  
Créditos personales.  
Al cinco por ciento de interés anual y por grandes facilidades para el pago.

PIDA DATOS, SIN COMPROMISO PARA USTED AL DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE ALMERIA

Evaristo Pérez González  
MALECON DE LAS MONJAS, 5  
Se admiten Agentes en la provincia, con buenas referencias

Gran Hotel «LA PERLA»

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.  
Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO:  
Gustavo Rodríguez.

OJO, OJO, OJO

Se ha recibido una importante partida de latas de Atún, tronco legítimo, de 125 gramos, a 45 céntimos.

Casa Montes  
Mariana, 1. Teléfono 488  
Esta casa no tiene sucursales

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES INDUSTRIALES COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), no, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:  
J. Romero Balmas  
Avenida de la República, 2.